
                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 門川町教育研究所では，子ども一人一人の確かな学力の向上をめざして，教育研究や情報発信を行っていま

す。今回は，２月１３日（金）に行われた，｢宮崎県教育研究発表大会｣での門川町教育研究所の発表の様子と，

子育ての工夫として，『門川の子どもたちの学力を高めるために』という内容にしました。是非，お役立てくだ

さい。 

 

＊ 今回は，教育研究所の発表の様子を紹介

します。教育研究発表大会には，４００名

以上の先生が集り，熱心に研究をしました。 

お便りありがとうございました！ 

 門川町は，小さい町だから・・・と思っていましたが，こういった通信をいつも拝見し

て，きめ細かい教育の指導法に感心しています。家庭での具体的な対策が理解でき，親子

で参考になります。学校の先生方の丁寧な，そして人間的で温かみのある生徒とのふれあ

いに頭が下がります。見える学力だけでなく，見えない学力も育んでくださっていると感

謝しています。（中学校保護者） 

～ 教育研究所に届いたお便り紹介 ～ 

 大変心強いお便りをありがとうございます。教育研究所は，これからも家庭教育や子育

てに役立つ便りを皆様方に届けていきたいと思います。 

研究発表，パソコン操作，記録などを研究員で分担し

て，研究発表を行いました。 

○ 学習の構えをつくる工夫 

○ 一人一人の実態に応じた支援の工夫 

○ 学校や家庭への情報発信 

の３つについて，今年の研究成果を発表しました。たく

さんの参加者の前でとても緊張しましたが，いっしょう

けんめいに発表することができました。 

 西門川中学校の長友研究主任を中心に，各学校の研究員が力を合わせて一つになり，今

年度１年間積み重ねてきた研究成果をしっかり発表することができました。 
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門川の子どもたちの学力を高めるために！ 
全国学習状況調査から 

小学６年生・中学３年生 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～キリトリセン～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 
＊ ご意見やご感想がありましたらお寄せください。（担任まで） 

 平日の家庭学習では，門川町の子どもたちは，

大変よくがんばっていることが分かります。平日

とともに，休日の家庭学習でも，１時間以上勉強

する子どもの割合は，門川町の方が多いという結

果でした。 

 秋田県は，学力全国一と言われていますが，門

川町の子どもは，家庭学習では秋田県に負けない

くらい大変よくがんばっていることが分かりま

した。 

門川の子どもは，家庭学習をがんばっています！ 

文章で書いて答える力を高めることが必要です！ 

教育研究所からのメッセージ 

 文章を読んだり，書いたりする問題に答えるためには，読み慣れる，書き慣れておくことが大切です。読む

ことでは，いろいろな教科書を正しく読み慣れる，書くことでは，漢字練習だけでなく，日記や作文，感想文，

メモなど，いろいろな文章を書き慣れておくことが大切です。 

（家庭学習でも取り組もう！） 

○ 声に出して教科書を読む練習をしましょう。（目で読むだけでなく，声に出すと正しく読めます。） 

○ 一言日記をつける，手紙を書く，メモをする習慣をつけることで，書き慣れるようにしましょう。 

平日１時間以上家で勉強する割合
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 学力全国一の秋田県と門川町の子どもたちの学習状況調査を調べた結果，門川町の子どもがが

んばっていることやもう少しがんばってほしいことなどが見えてきました。 

お父さん・お母さん子育てで悩んでいませんか？ 
相談電話（門川町教育相談室） 

６３－１５６６ 

 学力調査には，文章を書いて答える問題があり

ますが，門川町の子どもたちは，文章や計算式を

書いて答える，説明する問題でがんばる必要があ

るようです。 

計算はできるが，文章の問題ができないとよく

言われますが，文章を読んだり，書いたりする問

題で力をつける必要があるようです。読んだり書

いたりする力をつけるための工夫とがんばりが

大切です。 


